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 اٌُّذأُحذساعح أٌرائج 

 "اعىاْ صدىَ"ذاجح اٌغىُٕح ٌّششوع ٌٍ

 "ىشنِذافظح اٌ"

 "اٌثشٔاِج اٌىطٍٕ ٌلإعىاْ" 

 

 ِذَشَح اٌغُاعاخ

 لغُ اٌذساعاخ وذمُُُ اٌغُاعاخ

2021 
 

 :إػذاد      اٌُّذأٍ: ٔادَا اتى صثشج س. اٌفشَك

 

 ، ووراتح اٌرمشَش( SPSS سَـُ اٌشـطشاخ)ٍ -     اػضاء اٌفشَك اٌُّذأٍ:

       ِذّىد اٌؼذواْ -

     ػثذاٌثاعظ اٌشتُذاخ -

      سأفد اٌؼثذلاخ -

  دغاَ اٌذلادٍح -
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 اٌفهشط
 

 

 

 

 

 الأوي اٌفصً
 اٌّمذِخ

 أ٘ذاف اٌذساعخ

 

 

 اٌثأٍ اٌفصً
 اٌطش٠مخ ٚالإعشاءاد

 حدود الدراسة

 

 

 اٌثاٌث اٌفصً

 ػشع إٌزبئظ ٚرؾ١ٍٍٙب

 أُ٘ إٌزبئظٍِخض ٌـ 

 اٌزٛط١بد
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 اٌفصً الأوي

 
 ِمذِح 

 

وهو من الأهداف الرئيسية ، اقتصادية بالغة الأهميةو لسكن حاجة إنسانية أساسية وضرورة حياتيةَا

لحياة امتطلبات الإستقرار وله الحد الأدنى من  ليحقق ،التي يسعى الإنسان الى توفيرها بعد الغذاء

 .الضرورية

 

ً من الدور الاساسي  بتوفير السكن الملائم   للمؤسسة العامة للاسكان والتطوير الحضريوانطلاقا

، قامت المؤسسة بإعداد دراسة ميدانية لبيان الحاجة السكنية في المتوسط والمتدنيلذوي الدخل 

زحوم/ مشروع ) الاستفادة من البرنامج الوطني للإسكان،  لتحديد مدى الرغبة من الكركمحافظة 

 والذي يضم تجمعات سكنية متكاملة الخدمات على قطع أراضي سكنية مخدومة. ،(الكرك

 

من خلال دراسة سكن الحاجة الى اللتعرف على إتجاهات الأسر نحو ولهذا جاءت هذه الدراسة ل

المستهدفة من خدمات المؤسسة من ذوي الدخل المتوسط والمتدني لمشروع شريحة واقعية لخدمة ال

تشكيل قاعدة بيانات اساسية لـ معرفة الحاجة السكنية بهدف التخطيط السليم زحوم/الكرك، وبهدف 

 . مشروعلنجاح اي  من العناصر الرئيسيةه بإعتبارالذي يحقق التوازن بين "العرض والطلب"، 

 أهداف الدراسة

 الدراسة الى: هدفت  

 .دراسةالعينة  لأفراد )الشخصية(رف على الخصائص الديموغرافية التع .1

وتحديداً مدى الرغبة في التملك في  ،يةالسكن احتياجاتهموسر الأ هتجااالتعرف على  .2

 زحوم في محافظة الكرك.مشروع 

القدرة المالية لديه الآلية التي يفضلها المواطنين لتسديد ثمن المسكن ومدى  علىالتعرف  .3

 على السداد. 

 .التعرف على مدى رغبة القاطنين من الاستفادة من المشروع موضوع الدراسة .4

 تقديم توصيات مبنية على نتائج هذه الدراسة. .5
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 الثاني الفصل

 منهجية الدراسة

 

 تم اعتماد الآتي:انطلاقاً من نوع الدراسة والأهداف التي تسعى إلى تحقيقها فقد   

 

 .منطقة زحوم -محافظة الكركردنية في سر الأالأمن مجتمع الدراسة  يتكون: مجتمع الدراسةاولاً: 

    

 زحوم محافظة الكرك/اشتملت عينة الدراسة على الاسر الاردنية المقيمة في : عينة الدراسةثانياً: 

 الإحصائي.( استبانة كانت صالحة للتحليل 171والممثلة لمجتمع الدراسة حيث تم توزيع )

 
 : البيانات جمع ثالثا: مصادر

 خلال دراسة من وذلك مباشرةً  الأولية هم: المصادر البيانات، لجمع مصدرين تم الاعتماد على

 من تم تعبئته مما الأساسية بياناتها على الحصول تم وقد الغاية، لهذه استبانة بتصميم تمثلت ميدانية

 والأنظمة، والتعليمات القوانين، التشريعات في والمتمثلة الثانوية والمصادر المبحوثين، قبل

 التطبيق. وواجبة ملزمة باعتبارها
 

 :أداة الدراسةرابعاً: 
 و تم إعدادها والتي الاستبانة، خلال من لها اللازمة البيانات جمع تم الدراسة أهداف تحقيق أجل من

 . خلالها من اختبارها المطلوب الرئيسية تحديد القضايا

 وقد احتوت الاستبانة على اربعة أقسام هي: 

 ( اسئلة.9الدراسة، ويتكون من ) ػُٕح)اٌشخصُح( لأفشاد اٌذَّىغشافُح خصائص اٌ  القسم الأول:

، والرغبة في التملك في مشروع لكركالسكنية في محافظة ا احتياجات الأسريشمل  :الثاني القسم

 ( اسئلة.10زحوم/ الكرك، مكون من )

حول موقع المشروع، ومكون ورأي أفراد عينة الدراسة يشمل آلية تسديد ثمن المسكن،  الثالث: القسم

 (اسئلة.5من )

 أفراد عينة الدراسة.قبل يشمل اي ملاحظات مقترحة من القسم الرابع: 

 

 خامساً: اساليب تحليل البيانات

 للقيام بعمليات  (  معالجة الإحصائيةSPSSتم  الاعتماد على برنامج الحزمة الإحصائية للعلوم الاجتماعية )

  التحليل الإحصائي للبيانات.
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 حدود الدراسة

 .كالآتيوالزمانية تتحدد الدراسة بعدد من المحددات المكانية والبشرية 

 .الأردنية في محافظة الكركالأسر حدود الدراسة المكانية والبشرية: 

 .2021عام الربع الأول لخلال حدود الدراسة الزمانية: 

 

 الثالث الفصل

 ذذًٍُ الاعرثأاخ ٔرائج
   اٌّمذِح:

 .٠SPSSٙذف ٘زا اٌغضء ِٓ اٌذساعخ اٌٝ اعزؼشاع إٌزبئظ ٚرؾ١ٍٍٙب  ثؼذ ِؼبٌغزٙب ثجشٔبِظ 

 
 )اٌشخصُح(:اٌذَّىغشافُح خصائص اٌ: اٌمغُ الأوي

 

 .عينة الدراسة فرادلأ (الشخصية) الخصائص الديموغرافية لتحقيق الهدف الأول: التعرف على
ٚرٌه ِٓ خلاي الاعبثخ ػٍٝ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ: )اٌغٕظ، اٌغٕغ١خ، اٌؾبٌخ الاعزّبػ١خ، اٌّغزٜٛ اٌزؼ١ٍّٟ، ػًّ 

 .سة الأعشح، ػذد أفشاد الأعشح، ػّش سة الأعشح، اٌذخً اٌشٙشٞ، الأفبق اٌشٙشٞ(

  

 ٚاٌزٟ ٠ّىٓ رفظ١ٍٙب وبٌزبٌٟ:

 
 دغة اٌجٕظ( ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح 1اٌجذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 الجنس
 46 901 ذكر

 64 46 أنثى

 111 171 المجموع

 %(.36%(، ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ الإٔبس )64( أْ غبٌج١خ افشاد ػ١ٕخ اٌذساعخ ِٓ اٌزوٛس ثٕغجخ )1) ٠ظٙش ِٓ اٌشىً سلُ

 

 ( ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح دغة اٌجٕغُح2اٌجذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 900 979 اردنً الجنسٌة

 100 171 المجموع

%، ِّب 900ٚثٕغ١خ ثٍغذ  ٓ( أػلاٖ أْ ع١ّغ أفشاد اٌؼ١ٕخ اٌزٟ رُ رؾ١ٍٍٙب ُ٘ ِٓ الأسد٠2١١ٔظٙش ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 الاسدٟٔ.٠خذَ أ٘ذاف اٌذساعخ ٚاٌزضاِبً ثأؽىبَ لبْٔٛ اٌّؤعغخ اٌزٞ ٠ؾظش الاعزفبدح ثبٌّٛاؽٓ 
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 الاجرّاػُحاٌذاٌح  ( ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح دغة3اٌجذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 60 66 اعزب الحالة الإجتماعٌة

  
 76.1 961 متزوج  

  
 2.6 1 اخرى  

 111 171 المجموع

ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ِٓ اٌّزضٚع١ٓ  %(74.8)أْ ٔغجخ  ف١ّب ٠خض اٌؾبٌخ الإعزّبػ١خ ( أػلاٖ ٠3ٚظٙش ِٓ اٌغذٚي  سلُ )

ِٓ أغٍج١خ ػ١ٕخ اٌذساعخ  %( ٚثبٌزبٌٟ وبٔذ5.2) ُٙٔغجثٍغذ  اخشٜٚ  %(20)ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ غ١ش اٌّزضٚعْٛ

 أسثبة الأعش.

 اٌّغرىي اٌرؼٍٍُّ ( ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح دغة4اٌجذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 المستوى التعلٌمً
  
  

 62.9 66 الثانوي فأقل 

 64.6 62 دبلوم

  
 66.6 22 بكالورٌوس  

  
 7.4 96 عالً دبلوم  

  
 2.1 90 ماجستٌر   

  
 6 2 دكتوراه  

 111 171 المجموع

 

:ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ  

 

 

25% 26% 32% 

8% 
6% 

3% 

للمستوى التعلٌمً لرب الاسره حسب افراد  النسبة المئوٌه(: 1)الشكل 

 العٌنه لمحافظة الكرن
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ٌشة الأعشح فٍمذ وبٔذ إٌغجخ الأػٍٝ  اٌّغزٜٛ اٌزؼ١ٍّٟ ( أػلاٖ رٛص٠غ أفشاد اٌؼ١ٕخ ؽغت٠4زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

ِٚٓ صُ ؽٍّخ شٙبدح %( 26.3ثٕغجخ )١ٍ٠ٙب ؽٍّخ دسعخ اٌذثٍَٛ  %(32.2) ؽ١ش ثٍغذدسعخ اٌجىبٌٛس٠ٛط ـّٓ ٠ؾًّ  ٌ

ٍغذ ث ثٕغجخاٌّبعغز١ش  ٚؽٍّخ دسعخ %( 7.6)ثٕغجخ اٌؼبٌٟ اٌذثٍَٛ دسعخ  رلا٘ب ؽبٍِٟ%( 25) اٌضب٠ٛٔخ اٌؼبِخ ثٕغجخ

 %(.3، ٚؽٍّخ اٌذوزٛساٖ )%(5.8)

 

 ػًّ سب الاعشج ( ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح دغة5اٌجذوي سلُ)

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 عمل رب الأسرة
  
  
  
  
   

 66.7 76 قطاع عام

 69.2 79 قطاع خاص

 7 96 متقاعد 

عن العمل متعطل  92 1.1 

 111 171 المجموع

 

 :ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍووّا هى 

 

فٟ اٌمطبع ( أػلاٖ رٛص٠غ أفشاد اٌؼ١ٕخ ؽغت ػًّ سة الاعشح ؽ١ش ثٍغذ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ ٠5زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%(، 7ثٕغجخ ) اٌّزؼط١ٍٓ ػٓ اٌؼًّ%(، ١ٍ٠ٙب 41.5) اٌخبص%( ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ فٟ اٌمطبع 42.7) اٌؼبَ

 ٚثبٌزبٌٟ ٔغذ أْ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ فٟ اٌمطبػ١ٓ اٌؼبَ ٚاٌخبص ِزمبسثخ إٌٝ ؽذ ِب. (.% 7) اٌّزمبػذ٠ٓٚثٍغذ ٔغجخ 

 

 .( أفشاد4أِب اٌٛع١ؾ فمذ ثٍغ ) ( أفشاد فٟ ِؾبفظخ اٌىشن، 5 (زٛعؾ ػذد أفشاد الأعشح ثٍغ ِ: ػذد أفشاد الأعشج

 

 ث١ٓ اٌفئخ اٌؼّش٠خ ِبشٍّذ ، ؽ١ش ( عٕخ44اػّبس سة الاعشٖ ؽغت افشاد اٌؼ١ٕخ ) ِزٛعؾثٍغ : سب الأعشج ػّش

 ( عٕخ.66عٕخ اٌٝ ) (25)

 

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

 قطاع عام
 قطاع خاص

 متقاعد 
 متعطل

42.7% 41.5% 

7.0% 8.8% 

النسبة المئوٌة لمكان عمل رب الأسرة حسب أفراد العٌنة (: 2)الشكل
 لمحافظة الكرن
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 اٌذخً اٌشهشٌ ٌلأعشج ( ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح دغة6اٌجذوي  سلُ )

  المٌمة الإجابة السؤال

 الدخل الشهري للأسرة
 
  
  

 9000 اعلى قٌمة

 600 أقل قٌمة

 206 المتوسط الحسابً للدخل

 200 الوسٌط

( د٠ٕبس، فٟ ؽ١ٓ ثٍغذ 1000أػلاٖ، أْ أػٍٝ ل١ّخ ٌٍذخً اٌشٙشٞ لأفشاد اٌؼ١ٕخ ثٍغذ )( ٠6زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 ( د٠ٕبس.500( د٠ٕبس، وّب ثٍغ اٌٛع١ؾ )503) ؽغبثٟ ّزٛعؾث( د٠ٕبس، ٚ 200ٚادٔٝ ل١ّخ )

 

 اٌشهشٌ ٌلأعشجالأفاق  ذىصَغ أفشاد اٌؼُٕح دغة (7) سلُ اٌجذوي

  المٌمة الإجابة السؤال

 الشهري للأسرةالانفاق 
 
  
  

 9000 اعلى قٌمة

 900 أقل قٌمة

 679 ناا المتوسط الحسابً للا

 610 الوسٌط

أْ ( د٠ٕبس، فٟ ؽ١ٓ 1000) ػّٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ثٍغذ  اٌشٙشٞ لإٔفبقأػٍٝ ل١ّخ ٌ ( أػلاٖ أ٠7ْزؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 ( د٠ٕبس.490اِب اٌٛع١ؾ فمذ ثٍغ ) ،( د٠ٕبس471) ٌلإٔفبقؾغبثٟ اٌّزٛعؾ ٚلذ ثٍغ اٌ( د٠ٕبس، 100)ثٍغذ   خادٔٝ ل١ّ

وػًّ وػّش  ٌح الاجرّاػُح واٌّغرىي اٌرؼٍٍُّوهزا ِؤشش جُذ دُث ذٕىػد ػُٕح اٌذساعح ِٓ دُث اٌجٕظ واٌذا

 .سب الأعشج، وتّرىعظ  دخً وإٔفاق ٌلأعش ِٕاعة َرلاءَ ِغ اغشاض اٌذساعح

 

:صدىَ/ اٌىشناٌشغثح فٍ اٌرٍّه فٍ ِششوع اٌمغُ اٌثأٍ:   

 
ٟ اٌزٍّه فٟ ، ٚاٌشغجخ فىشناٌزؼشف ػٍٝ اؽز١بعبد الأعش اٌغى١ٕخ فٟ ِؾبفظخ اٌ  ثٙذف اٌذساعخ اٌضبٟٔ:ف١ّب ٠زؼٍك 

 ٚرٌه ِٓ خلاي الاعبثخ ػٍٝ الاعئٍخ اٌزب١ٌخ:، صؽَٛ/ اٌىشنِششٚع 

 

 

 

 ( الاعرفادج ِٓ ِشاسَغ اٌّؤعغح عاتما  8جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
سرة من مشارٌع المؤسسة العامة هل استفادت الأ 

  للإسكان والتطوٌر الحضري سابما؟ً

 0.4 9 نعم

 11.6 970 لا

 111 171 المجموع

ِٓ ِشبس٠غ اٌّؤعغخ  اٌؼُٕح ٌُ َغرفُذوا%( ِٓ أفشاد 99.4)ِب ٔغجزٗ ( أػلاٖ أْ  ٠8زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

ِٓ ِشبس٠غ اٌّؤعغخ، ٚ٘زا ِؤشش  عرفادوآِ أفشاد اٌؼ١ٕخ عجك ٚاْ ا %(0.6ٔغجزٗ )عبثمب، فٟ ؽ١ٓ أْ  ِب 

 ع١ذ ٠ذػُ ِشبس٠غ اٌّؤعغخ.
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 ( الاعرفادج ِٓ تشاِج او صٕادَك اعىاْ ِٓ اٌ جهح سعُّح عاتما  9جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

برامج او صنادٌك اسكان هل استفادت الأسرة من 
 ؟سابماً من اي جهة رسمٌة 

 9.1 6 نعم

 11.6 941 لا

 111 171 المجموع

 ٚأْ اعزفبدٚا ِٓ اٞ ثشاِظ اٚ ٌُ َغثكِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ %( 98.4) أْ ( أػلا٠9ٖزؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

ٚ٘زا ِؤشش ع١ذ ػٍٝ رٛفش  %( ِٓ رٌه عبثمبً 1.8ٔغجزٗ  ) ، ث١ّٕب اعزفبد ِبعٙخ سع١ّخ لأٞ اعىاْ طٕبد٠ك

 شش٠ؾخ ٌُ ٠غجك ٌٙب الاعزفبدح ِٓ اٞ ثشاِظ اٚ طٕبد٠ك اعىب١ٔخ.

 

ٌىشن ِٛصػ١ٓ فٟ ع١ّغ ِٕبؽك %( ِٓ افشاد اٌؼ١ٕخ عىبْ ِؾبفظخ ا100ثٕغجخ ): ِىاْ اٌغىٓ اٌذاٌٍ

 .٠خذَ أغشاع ٘زٖ اٌذساعخع١ذ ٚ٘زا ِؤشش ، اٌؼذٔب١ٔخ ٚصؽَٛ ٚإٌّش١خاٌض١ٕخ ٚاٌّشط  ٚ اٌّؾبفظخ 

 

 
 ( دُاصج اٌّغىٓ اٌذا10ٌٍجذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
 حٌازة المسكن الحالً 

  
  

 69.4 26 ملك

 40.6 906 مستأجر

 1.6 96 أخرى

 111 171 المجموع
ِغزأعش٠ٓ، فٟ ؽ١ٓ ثٍغذ ٔغجخ اٌّبٌى١ٓ  %( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ60.2اْ ِب ٔغجزٗ ) ( أػلاٖ ٠10زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 .%( اخش8.2ٜ%(، ٚٔغجخ )31.6)

 

 
 ِششوع صدىَ/ اٌىشن( اٌشغثح تالاعرفادج ِٓ 11جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
  ؟زحوم/ الكرنهل ترغب بالاستفادة من مشروع 

 .513 946 نعم

 6.7 1 لا

 111 171 المجموع

     

%( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٠شغجْٛ فٟ الاعزفبدح ِٓ 95.3أْ ِب ٔغجزٗ )( أػلاٖ ٠11زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%( ٚ٘زا ِؤشش ع١ذ ػٍٝ ٚعٛد سغجخ فٟ 4.7ثٍغذ ثٕغجخ غ١ش اٌشاغج١ٓ ) اٌىشن فٟ ؽ١ٓ ِششٚع صؽَٛ/

 الاعزفبدح ِٓ اٌّششٚع.

 

 
 ( اٌشغثح تالاعرفادج ِٓ لطؼح اسض او شمح12جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
فهل  (1فً سؤال رلم ) اذا كان الجواب نعم

 ترغب بالاستفادة من:

 72 966 قطعة ارض

 62 69 شقة

 100 .16 المجموع

     

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:

 
 



10 

 

 
 

لطؼح  اٌؼ١ٕخ ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ِٓ%(  ِٓ افشاد  75( أػلاٖ  أْ ِب ٔغجزٗ )٠12زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 %( ِٓ افشاد اٌؼ١ٕخ.25)شمح فٟ ؽ١ٓ ثٍغذ ٔغجخ اٌشاغج١ٓ ثبلاعزفبدح ثـ   اسض

 
 ( ِغادح لطؼح الأسض اٌرٍ َشغة أفشاد اٌؼُٕح تالاعرفادج ِٕها13جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 
 91 66 فأقل  6م600من 

  
6م611 – 6م609من  مساحة الأرض  26 66.7 

  
  

6م111 – 6م200من   62 64.7 

6م 6000 -6م9000  6 9.4 

 111 111 المجموع

 

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:

 

 
 

 مطؼخ اسع ِغبؽخ رزشاٚػ ِب ث١ٓبلاعزفبدح ثٌشاغج١ٓ ثأغجخ أْ  ( أػلا13ٖسلُ )٠زؼؼ ِٓ اٌغذٚي 

(301– 499) َ
2

%(43.7ثّمذاس ) 
 

َ (999 –500) %( ٌّغبؽخ ِب ث١ٍ٠36.7ٓ١ٙب ثٕغجخ )، 
 2 

، ٚثٕغجخ 

َ 300%( ٌّغبؽخ ِٓ )18)
2

(َفألً -
2

(2000َ-1000%( ٌّغبؽخ )1.6، ١ٍ٠ٙب ثٕغجخ )
2

. 

 

 

0%

50%

100%
 قطعة أرض 

(75 )% 

   شقة
(25  )% 

  النسبة المئوٌة للراغبٌن بالاستفادة من المشروع(: 3)شكل 
 (  شمة او لطعة ارض)

0%

50%

 فأقل  2م300من 
 – 2م301من 

 – 2م500من  2م499
 2م 2000 -2م1000 2م999

18% 

43.7% 
36.7% 

1.6% 

 النسبة المئوٌة لمساحة الأرض المرغوبة خسب اجابات أفراد العٌنة(: 4)شكل رلم 
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 ( ِغادح اٌشمح اٌرٍ َشغة أفشاد اٌؼُٕح تالاعرفادج ِٕها14جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 مساحة الشمة
 
 
 

فأقل  - 6م900من   2 96 

6م920 – 6م909من   62 14 

6م 911- 6م929من   0 0 

فأكثر  6م600  9 6 

 100 11 المجموع

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:

 

 
ػٍٝ ٔغجخ ِٓ افشاد اٌؼ١ٕخ ٠شغجْٛ أ%( ٚاٌجبٌغخ 86أْ ِب ٔغجزٗ ) ( أػلا٠14ٖزؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

( 150َ-101ثّغبؽخ )ثبلاعزفبدح ِٓ شمخ 
2 

( 100%( ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ِٓ شمخ ثّغبؽخ )12ِٚب ٔغجزٗ )

َ
2 

(200َ%( ٌّغبؽخ ) 2فألً، ١ٍ٠ٙب ثٕغجخ )
2 

 فأوضش ٚرٌه ؽغت اعبثبد افشاد اٌؼ١ٕخ.

 

 

 

، ٚرٌه خغشف (2) غشف ٚادٔٝ ػذد( 5) ثٍغ ػٍٝ ػذد أ، فٟ ؽ١ٓ (4ثٍغ ِزٛعؾ ػذد اٌغشف )ػذد اٌغشف: 

 .افشاد اٌؼ١ٕخؽغت اعبثبد 

 

 
 )أسض/شمح(( اٌّذج اٌضُِٕح اٌرٍ َشغة خلاٌها أفشاد اٌؼُٕح تالاعرفادج 15جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

المدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة 
 )من شمة أم لطعة الأرض(

 76 991 حالٌا  

 91 69 أشهر 4بعد 

  

 4 90 بعد عام

 6 6 أعلملا 

 111 .16 المجموع

 

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:

 

0%

50%

100%

 فأقل  - 2م100من 
 2م150 – 2م101من 

 2م 199- 2م151من 
 فأكثر  2م200

12% 

86% 

0% 
2% 

 النسبة المئوٌة لمساحة الشمة المرغوبة حسب اجابات أفراد العٌنة(: 5)شكل رلم 
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ثبلاعزفبدح  %( رشغت73ثٕغجخ )غبٌج١خ اٌؼظّٝ ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٚاٌ ( أػلاٖ أ٠15ْزؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

ً ١ٍ٠ٙب ِب ٔغجزٗ )  ػبَ%( ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ثؼذ 6)، ١ٍ٠ٚٙب عزخ أشٙشرشغت ثبلاعزفبدح ثؼذ  %(19ؽب١ٌب

 %( ٌـ خ١بس لا أػٍُ.2ٔغجخ )ٚ

 

 

 اٌمغُ اٌثاٌث:  آٌُح ذغذَذ ثّٓ اٌّغىٓ:
آ١ٌخ رغذ٠ذ صّٓ اٌّغىٓ ٚاٌمذسح اٌّب١ٌخ ػٍٝ اٌغذاد، ٚرٌه ِٓ خلاي الاعبثخ  اٌزؼشف ػٌٍٝٚزؾم١ك اٌٙذف اٌضبٌش ٚ٘ٛ 

 ػٍٝ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ:

  

 آلية تسديد ثمن المسكن( 16جذوي سلُ )
 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 آلٌة الدفع
  
  

 9.6 6 نقدا  

 11.1 946  بالتقسٌط

 

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:

 

 
%( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٌذ٠ُٙ اٌشغجخ ٌٍزغذ٠ذ ثبٌزمغ١ؾ ُٚ٘ 98.8( أػلاٖ  أْ  ٔغجخ )٠16زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 اٌغذاد ٔمذاً.%( اخزبسٚا ؽش٠مخ 1.2إٌغجخ اٌغبٌجخ، ٚثٕغجخ )

0%

50%

100%

 حالٌا  
 أشهر 6بعد 

 بعد عام
 لا أعلم

73% 

19% 

6% 
2% 

النسبة المئوٌه للمدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة من (: 6)شكل رلم 
 المشروع لطعة أرض او شمة

 نقدا  

 بالتقسٌط 

0

50

100

  %1.2 

 %98.8 

  النسبة المئوٌة لـ آلٌة الدفع حسب اجابات أفراد العٌنة(: 7)الشكل رلم 
 لمحافظة الكرن
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 ( لُّح اٌذفؼح الأو17ًٌجذوي سلُ )

  المٌمة الإجابة السؤال

 
 الأولى  لٌمة الدفعة
  
  
  
  

 2000 اعلى قٌمة

 بدون دفعة أولى أقل قٌمة

 166 متوسط الدفعة الأولى

 400 الوسٌط

 

اٌم١ّخ الألً  د٠ٕبس، ث١ّٕب وبٔذ( 5000ٝ ثٍغذ )ٌٍذفؼخ الأٌٚ( أػلاٖ أْ اػٍٝ ل١ّخ 17ؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )٠ز

( د٠ٕبس، فٟ ؽ١ٓ ثٍغ ٚع١ؾ اٌذفؼخ الأٌٚٝ 834أْ ِزٛعؾ اٌذفؼخ الاٌٚٝ ثٍغ ) " ثذْٚ دفؼخ اٌٚٝ"، ػٍّب ً

 ( د٠ٕبس.600)

 

 
 ( لُّح اٌمغظ اٌشهش18ٌجذوي سلُ )

  المٌمة الإجابة السؤال

 لٌمة المسط الشهري
  
  
   

 

 600 اعلى قٌمة

 62 أقل قٌمة

 990 متوسط القسط الشهري

 

( د٠ٕبس، ٚاٌم١ّخ 200( أْ أػٍٝ ل١ّخ ٌٍمغؾ اٌشٙشٞ ؽغت اعبثبد أفشاد اٌؼ١ٕخ )٠18زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 .(د٠ٕبس110( د٠ٕبس، فٟ ؽ١ٓ أْ ِزٛعؾ اٌمغؾ اٌشٙشٞ ثٍغ )25الألً )

 
 

 

 ( ِذج اٌرمغُظ19جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 التمسٌطمدة 
  
  
  
  

 0.4 9 ( سنوات فأقل2من )

 66 26 ( سنه90( الى )4من )

 66.7 41 ( سنة92( الى )99من )

 91.7 66 ( سنة60( الى )94من )

 6 7 ( سنة62( الى )69من ) 

 100 161 المجموع

 

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:
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ثٍغذ  ( عٕٛاد 15-11ٔغجخ اٌشاغج١ٓ فٟ اٌزمغ١ؾ ٌٍّذح ِب ث١ٓ )( أػلاٖ أْ ٠19زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%(، ِٚٓ صُ اٌزمغ١ؾ  ٌّذح 33( عٕٛاد ثٕغجخ )10 -6ِب ث١ٓ )اد اٌؼ١ٕخ، ١ٍ٠ٙب اٌزمغ١ؾ ٌٍّذح %( ِٓ أفش43)

( عٕخ ثٕغجخ 25-21%(، ِٚٓ )6) ثٍغذ( عٕٛاد فألً ثٕغجخ 5%(، ِٚٓ )20( عٕخ ثٕغجخ )20-16ِب ث١ٓ )

(4.)% 

 

 

 

تثُاْ فُّا ارا واْ ِىلغ ِششوع صدىَ/ اٌىشن َؼرثش ِٕاعثا  ِٓ  وٌرذمُك اٌهذف اٌشاتغ واٌّرؼٍكساتؼا : 

 :وجهح ٔظش أفشاد اٌؼُٕح

 
 هل ٌعتبر مولع مشروع زحوم/ الكرن مناسب( 20جذوي سلُ )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 62.6 21 موافق بشدة 

 زحوم/ الكرنهل ٌعتبر مولع مشروع 
 مناسب

 

 21.6 17 موافق

 6.4 4 محاٌد

 9.6 6 غٌر موافق

 0.4 9 غٌر موافق بشدة

 100 161 المجموع

 

 ووّا هى ِىضخ تاٌشعُ اٌثُأٍ اٌراٌٍ:

 

0%

20%

40%

60%

 سنوات فأقل( 5)من 
(  10)الى ( 6)من 

(  15)الى ( 11)من  سنه
(  20)الى ( 16)من  سنة

(  25)الى ( 21)من  سنة
 سنة

6% 

33% 
43% 

20% 

4% 

 النسبة المئوٌه لـ مدة التمسٌط حسب اجابات افراد العٌنة لمحافظة الكرن(: 8)الشكل رلم 



15 

 

 
ِٛلغ لذ ٚافمٛا ػٍٝ اػزجبس %( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ 59.2)( أػلاٖ أْ ِب ٔغجزٗ ٠20زؼؼ ِٓ اٌغذٚي سلُ )

( ٠ٛافمْٛ ٚثشذح ػٍٝ اػزجبس ِٛلغ ِششٚع %35.4ٔغجخ )ث١ّٕب ٚافمذ ِٕبعت،  صؽَٛ/ اٌىشنِششٚع 

"١ٌزٛافك ِغّٛع إٌغجز١ٓ ِغ ٔغجخ اٌشاغج١ٓ ثبلاعزفبدح ِٓ اٌّششٚع اٌّزوٛس ؽبلاً  ،ِٕبعت صؽَٛ/ اٌىشن

 ٟ،%( غ١ش ِٛافك ثشذح ٚغ١ش ِٛافك ػٍٝ اٌزٛاٌ 1.2ٚ) %(6، اِب إٌغجخ الألً ثّمذاس )ٚثؼذ عزخ أشٙش" 

ٚلذ ٠شعغ رٌه اٌٝ ػذَ ِؼشفزُٙ  %( ٌُ ٠غزط١ؼٛا اػطبء سأٞ ٚاػؼ ؽٛي ِٛلغ صؽَٛ/ اٌىشن3.6ٚثٕغجخ )

 ثبٌّششٚع اٚ ػذَ سغجزُٙ فٟ اثذاء سأ٠ُٙ.

 

 

 خاِغا : ِلادظاخ وِمرشداخ أفشاد اٌؼُٕح وّا وسدخ فٍ الإعرثأح:

 

 .اسغت ثزخف١غ اعؼبس الأساػٟ (1

 .اٌّششٚع د ٚاٌّشافك اٌؼبِخ ثؼ١ذح ػٓاٌخذِب (2

 .اٌّششٚع ثؼ١ذ ػٓ اٌغٛق اٌزغبسٞ (3

 . اٌخذِبد اٌّؾ١طخ ثبٌّششٚع ػؼ١فخ (4
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35.4% 
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1.2% 6.0% 

النسبة المئوٌة لـ اجابات أفراد العٌنة حول هل ٌعتبر مولع مشروع (: 9)الشكل رلم 
 الكرن مناسب/ زحوم
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 نتائج الدراسة وتوصياتها

 أولا: إٌرائج

 بعد اجراء التحليل الإحصائي الملائم لبيانات الدراسة تم التوصل الى النتائج التالية:

يرغبون بالاستفادة من نة من أفراد العي %(95.3نسبة )ن أهرت نتائج الدراسة الميدانية أظ (1

ً من ي%( من افراد العينة ابدوا رغبتهم بالاستفادة حال73مشروع زحوم/ الكرك، منهم بنسبة ) ا

 %( بعد ستة أشهر.19المشروع وبنسبة )

 %( من افراد العينة يرون أن موقع مشروع " زحوم/ الكرك" مناسب. 94.6ان نسبة ) (2

 %(.99.4ا من مشاريع المؤسسة سابقاً )بلغت نسبة من لم يستفيدو (3

فٟ ؽ١ش ثٍغذ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ  عذاً ٔغذ اْ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ فٟ اٌمطبػ١ٓ اٌؼبَ ٚاٌخبص ِزمبسثخ  (4

 %(.41.5) اٌخبص%( ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ فٟ اٌمطبع 42.7) اٌؼبَاٌمطبع 

 .أفشاد 4.7ثٍغ ِزٛعؾ ػذد افشاد الأعشح  (5

 ( عٕخ.44ؽغت افشاد اٌؼ١ٕخ )ػّش سة الاعشح  ثٍغ ِزٛعؾ  (6

 ، حيث بـ قطعة ارضمن أفراد العينة يرغبون بالاستفادة %( 75) كانت النسبة الأكبر وبمقدار (7
 توزعت اعلى نسب كالتالي:

 ( م499-301%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )43.7نسبة )2
. 

 ( م999-500%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )36.7نسبة)2
. 

 ( 18نسبة )%( م300يرغبون بمساحة )2. 

 على نسب كالتالي:أ، حيث توزعت شقةمن افراد العينة يرغبون بالاستفادة بـ  %(25)نسبة  (8

 ( م150-101%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )86نسبة )2 . 

 ( م100%( يرغبون بمساحة )12نسبة )فأقل. 2 

 ( غرف.4بلغ متوسط عدد الغرف )( 9

 لأفراد العينة. دينار (503دخل )البلغ متوسط ( 10

 %( من افراد العينة ابدوا رغبتهم بتسديد الثمن بالتقسيط.98.8نسبة )( 11

الا ( دينار، 600في حين بلغ وسيط الدفعة الأولى ) ،( دينار834بلغ متوسط الدفعة الاولى )( 12
 دفع دفعة أولى. ستطيعت  ينة أجابت بـ أنها لاأكثر من نصف أفراد العأن 
 ( دينار.110متوسط القسط الشهري )بلغ ( 13
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ً  لفترات سدادأظهرت النتائج برغبة افراد العينة ( 14  كالتالي: طويلة نسبيا

 ( 15( الى )11%( اختاروا فترة السداد من )42.7نسبة) .سنة 

 ( سنوات. 10( الى )6%( اختاروا فترة السداد من )33نسبة ) 

 ( اختاروا فترة السداد من 19.7نسبة )%(سنة.20( الى )16 ) 

 

 ثأُا : اٌرىصُاخ

فٍ ضىء إٌرائج اٌرٍ ذىصٍد إٌُها هزٖ اٌذساعح فئٔها ذىصٍ تاٌؼًّ ػًٍ ذذمُك سغثح أفشاد ػُٕح 

اٌذساعح تالإعرفادج ِٓ ِششوع صدىَ/اٌىشن ػًٍ شىً لطغ أساضٍ تّغادح ذرشاوح ِا تُٓ 

(301-499َ)
2
 ضّٓ اٌضىاتظ اٌراٌُح: 

 

 ّٓػًٍ شىً ألغاط تذفؼاخ شهشَح ِرغاوَح أْ َىىْ ذغذَذ اٌث 

  ٓدَٕاس. 600أْ ذىىْ اٌذفؼح الاوًٌ لا ذمً ػ 

  ٓدَٕاس. 110أْ لا َمً اٌمغظ اٌشهشٌ ػ 

   ٓعٕح. 15أْ لا ذضَذ فرشج اٌغذاد ػ 

 


